

# A REGGEL

Vidéki előfizetési árak:

Egész évre	— — —	20 K
Félévre	— — —	10 K
Negyedévre	— — —	5 K

POLITIKAI NAPILAP

Főszerkesztő:  
Dr. GENCSI SAMU.

Felelős szerkesztő:  
HOVÁNYI KORNÉL.

Helybell előfizetési árak:

Egész évre	— — —	16 K
Félévre	— — —	8 K
Negyedévre	— — —	4 K

Szerkesztőség telefonja: 315. — Szerkesztőség és kiadóhivatal: Miskolcz, Hunyadi-utca 2. — Kiadóhivatal telefonja 114.

## HOROSKOP.

Örömmel látjuk, hogy a hatóságok védekeznek az áru uzsora és a mesterséges drágítás ellen. A németországi tilalom az utóbbinak leküzdésére, a bécsi községi kormányzat erélyes állásfoglalása a huspiac tervszerű felhajtásával szemben, saját kormányunk azon engedélye, hogy a törvényhatóságok az élelmi és napiforgalmi cikket maximálhatják, mind annak bizonyítékai, hogy a fogyasztó elem kellő módon jár el a világháboru hiánával szemben. Vegyük hozzá nálunk a cukor trust csirájának agyonfojtását, a termésnek jó részben történt learatását, a muszka foglyok munkájával országszerte való megelégedést és körülbelül azon következtetésre jutunk, hogy a dologi kérdésekben rendben vagyunk és ezen szempontból bizonyos megkönnyebbült érzéssel várhatjuk a béke bekövetkeztét.

Mert ne gondoljuk ám, hogy a muszka eddigi megverése és a többi hadszíntéren is megállapítható győzelmes állásfoglalásunk önmagukban a béke közelségét jelentik. Oly tekintély a világon nincs, mely a harcoló feleket saját sulyával a béke megkötésére készíthetné, illetve akinek tekintélye előtt győző és legyőzött meghajolnának.

Az a 10—12 gazember, aki a világháborut felidézte, érzi, tudja, hogy saját népe valamennyi öket agyonveri, ha elébe áll és bevollja, hogy a nagy fenekedéssel és győzelmi hazudozással máig erőszakolt háboruban letörtek és békét kérni kénytelenek. Tehát hajszolják az ügyet tovább annak reményében, hogy hátha a győzők is belepusztulnak, amelynek révén saját tönkretételük, mint szükséges hazafias áldozat, szerepelhet és ők a lámpavastól menekülhetnek.

Marad még a nép. De ez ma

még alig tud valamit. Azt még most is hazug hírekkel narkotizálják és így fogalma sincs arról, hogy már föl lehetne ócsudni álmából, a háborut felidézett gazokat fel kellene kötnie és mint bolonddá tett, félrevezetett, de agyonsujtott hadakozó félnek a béke útjait kellene keresnie.

Mit tehát a közel jövő képe? Föltétlenül és véglegesen le kell verni a négyes szövetség egyik tagját. Hogy melyik, az teljesen mindegy. Lényeg, hogy azon leveretésnek olyannak kell lenni, hogy ezen egy kénytelen legyen békét kérni és ne legyen módjában a háboru elején alkotott együttes békekötési szerződéshez ragaszkodni.

Amint az egyik térdrebozsátokozott, nyomon követi a másik. Köztapasztalat, hogy amint a nagy bünösök egyike vallani kezd, a többi nyomon követi a beismerésben. Az északi harctéren máig kivivott diadalaink oly méretűek, hogy normalis számítással és nem megengedhető optimizmussal meghatározhatjuk a béke valószínű bekövetkeztének idejét. De egyet nem ismerünk. T. i., hogy milyen nagy gazemberek a háboru felidézői. Akik arra voltak képesek, hogy önző céljaik érdekében a népek millióit uszítsák egymásra, azok arra is képesek, hogy nemzetük még otthon levő részét a teljes megsemmisülésnek tegyék ki a béke egyengetése helyett. Hazudni fognak tehát tovább is, vagyis amíg már nem lesz meg a nemzetük, mely őket a lámpavasra emelheti. Ez áll a művelt nyugat civilizált egyedeire.

A muszkával szemben egész más a helyzet. 170 milliós nemzetet legyőzni lehet, de a megsemmisülésre még saját autokratájuk se készítheti őket. Ily kö-

rülmények között talán az a jövő képe, hogy ez a rettenetes nagy számu nép szintén meg lesz fertőzve a muszka „revanche“ elméje által és a várva-várt béke helyett nekünk mindig a folyton készen és fegyverben lét lesz a jövendőnk! Ettől ne tartsunk. Az a másfél vagy kétmilliós muszka fogoly, mely most a magyar rónán az emberi szabadságot, a német gazdasági életben a munkásjóléti intézményeket tanulja ismerni, — amely magába szívja annak tudatát, hogy a kancsuka és Szibéria nem alkotmányi, hanem rabsági eszköz — amely itt, a fogolytáborban eszmél arra, hogy ő ember és nem a kegyetlen cárizmus lélek nélkül való igavonó állata, ez a temérdek ember mind megannyi prófétája lesz a mi szabadsági eszméinknek, a németek igazi emberbaráti berendezésének. Ha ez a millió tömeg szétszóródik az irdatlan muszka birodalom minden zugába, ha az itt felvett kovász elvegyül azon leigázott emberiség mostanig alvó nagy sűrűségébe, rövid időn életre kél benne a ma még szunnyadó energia, amely akár békés uton, akár forradalmi eszközökkel széttépi a láncokat, melyeken őt az örökhideg Szibéria ólombányáiba vezették. Az ilyen nép nem fog háboruba menni, hanem élvezni fogja emberi mivoltát, melyet leketlen autokraták elraboltak tőle.

És még egyet. Van még Isten a mennyekben, aki büntet. Ha a jelen háboru borzalmait végig olvastuk, ha látjuk, hogy a generális minden vereség után zsidó pogromokat rendez, ha bozalommal halljuk, hogy az ott sinlődő zsidóságot a vitéz hadvezér a katonaság előtt kancsukával és géppuskával golyófogónak kényszeríti s közönséges mulatságot képez, hogy a nőt kikötött férje, a gyermeket megláncolt atya előtt meggyalázzák és az atyát, férjet nyomban le is gyilkolják, ha meggondoljuk, hogy

a muszka zsidóság ezt nemcsak a háboruban de a békében is át-szenvedni kénytelen és hogy mindez az átkos cárizmus politikája, mely a zsidóságot nem vállalásért, hanem a haladásra és fejlődésre irányuló szellemeért üldözi, ha azon tépelődik lelkünk, hogy sok-sok millió pusztult el a leketlen autokraták miatt az örök jég birodalmában: akkor akaratlanul is abban keres az emberi lélek megnyugvást, hogy végre közeledik az ítélet napja, melyen az északi kegyetlen kényurnak és dinastiájának a megszámlálhatlan ártatlan emberéletért lakolnia kell.

Dr. Gencsi Samu.

## Elveszett levelek Ujabb panasz a posta ellen

A következő panaszos levelet kaptuk:

Tekintetes Szerkesztőség!

A Reggel nagy szolgálatot tett ezuttal is a közönségnek, mert tényleg türheterlen állapot, hogy a postaszekrények egyikén sincs jelezve a levelek kivételének ideje s így soha sem tudhatjuk, hogy mikor továbbítják azokat.

A jelzótáblák hiányán kívül a levelek kezelésénél, rendezésénél és anomáliáknak vannak, mert különösen az utóbbi időben többször fordult elő, hogy levelek eltűntek s a címzettek nem kapták meg azokat.

Kérjük a tekintetes szerkesztőséget, sziveskedjék ezt is szövé tenni b. lapjában és felkérni a postát, hogy nagyobb gondnal kezelje a közönség levelezését, a mely legnagyobb részben komoly okból történik s sokszor kellemetlen következményei lehetnek egyik-másik levél elveszésének.

Szivességüket előre is köszönve vagyunk kiváló tisztelettel

Több előfizető.

— Franciaországban zár alá helyezett cégek. A miskolczi Kereskedelmi és Iparkamara felhívja az érdekeltek figyelmét arra, hogy a Kamara titkári hivatalában megtekinthető a Franciaországban zár alá helyezett magyar és osztrák-cégek újabb jegyzéke.

# 118,750 foglyot ejtettünk tíz nap alatt. A Rozán és Pultusk várakat rohammal elfoglaltuk.

A mai jelentésnek szenzációja az a lakonikus híradás, amely tudtul adja, hogy Rozán és Pultusk várát rohammal elfoglaltuk. A Narew-vonalon lévő hét erődítmény között a Rozán és a Pultusk a legfontosabb s most már csak néhány hét kérdése a többi erőd elesése. Ha ezeket az erődítményeket is sikerül elfoglalnunk, akkor Varsó aligha tarthatja magát tovább.

## ÉJFÉL UTÁNI TÁVIRATOK.

### Hadi állapot Közép- és Délitáliában

Lugano, július 24. Közép és Dél Itáliában kihirdették a hadi állapotot.

#### Strausz Adolf a királynál.

Szófia, július 24. Strausz Adolf doszlawownál, azután a királynál volt hosszas kihallgatáson.

### Soucheznál visszavertük a franciák újabb támadását.

#### Münsternél áll a harc. 2600 ellenséges halott

BERLIN, július 24. A Nagycsászárság jelentése: Soucheznál a franciák éjjel is megismélték sikertelen kézi gránátáadásait. A tegnapi jelentett champagne robbantások következtében az ellenség, amint az kétségtelen megállapítást nyert, nagy veszteségeket szenvedett. Az ellenségnek, ama kísérlete, hogy a megszerzett állásból kiűzzön, meghiúsult. Leintreytől délre előőrseink ismét visszautasították, ellenséges előretöréseiket. Az az

erős német felderítő osztag, melyről a francia hadvezetőség július 22-én este 11 órakor kiadott jelentése említést tesz és amelyet a Seillen átkergettek, öt emberből állott, akik az ellenséges akadályokat elvágták és egy ember elvesztésével visszavonultak. Münster tájékán tegnap kisebb hevesebb harcok folytak. Az utóbbi napok ütközetei után kettőezerhatszáz elesett francia hever arcvonalunk előtt.

### 118,750 foglyot, 29 ágyut, 132 gépfegyvert s 100 löszerkocsit zsákmányoltunk.

#### Rozán és Pultusk várát elfoglaltuk.

Berlin, július 24. Keleti hadszíntér: Below tábornok hadserege Schaulennél (Savle) legyőzte az ötödik orosz hadsereget. Tíz nap óta állandóan harcban, menetelésben és üldözésben sikerült a német csapatoknak tegnap az oroszokat Rosalin és Sadow vidékén haragra kényszeríteni, megverni és szétugrasztani. Ennek a hadműveletnek kezdete, július 14-ike óta a zsákmány huszonhétézer hadi fogolyra, 25 ágyura, 40 gépfegyverre, több mint egyszáz megrakott és fogatos löszerkocsira, sok máhára és egyéb hadi szerre szaporodott. A Narew mentén Gallwitz tábornok hadserege szívós ellenállhatatlan megrohanással elfoglalta Rozán és Pultusk várakat és kikényszerítette a két helység közt az átkelést a folyón. Nagy haderők már a déli parton vannak. Odébb északra és délre csapataink a folyó felé nyomulnak előre. A Nyemen és Visztula közötti harcokban július 14-ike óta 40000 orosz elfogtunk, négy ágyut és 92 gépfegyvert zsákmányoltunk. A Rozán és Pultusk várakban birtokunkba jutott

hadi szer mennyisége nem tekinthető át. Varsó előtt kisebb ütközetekben az utóbbi napok folyamán 1750 fogoly és 2 gépkocsi jutott kezünkre. A Pilcatorkolatától északra a német csapatok elérték a Visztulát.

Délkeleti hadszíntér: A Pilcatorkolatától Koziencieig (Ivangorodtól északnyugatra) az ellenséget átszorítottuk a Visztulára. Ivangorodnál csapataink a vár nyugati arcvonalához közelebb nyomultak. A Visztula és Bug között a harcok makacsul tovább folytak. Sokal mellett a hídfő állás ellen intézett orosz támadásokat visszautasítottuk. Ez alkalommal különösen egy thüringiai ezred tüntette ki magát. Mockensen tábornagy s Wovrsch vezérezredes hadseregének német és osztrák-magyar csapatai július 14-ike óta mintegy 50000 orosz elfogtak. A foglyok pontos száma, valamint a zsákmány anyaga és mennyisége nem tekinthető át. (Legfelsőbb hadvezetőség.) (Jegyzet: Rosalin Sadowtól 17 kilométerre fekszik északkeletre.) (Miniszterelnökségi sajtóosztály.)

#### Az Unio Jegyzéke Németországhoz.

Berlin, július 24. Az Unio jegyzéke, amelyet tegnap nyújtottak át, udvarias hangon elismeri a rendkívüli körülményeket, sik-

ra száll a tengerek szabadságáért s a cél érdekében egvűtt dolgozik Németországgal, azonban a hadviselőlk dolga, vállalkozásai-

kat a semlegesség érdekeivel öszeegyeztetni. Elutasítja a személyszállító hajók közlekedésére vonatkozó ajánlatot és kijelenti, hogy Németországnak kötelessége gondoskodni az amerikai alatt

valók életbiztonságáról. Barátságosan eselekedetnek minősíti, hogy a németek elsüllyesztenek olyan hajókat is, amelyen amerikaiak utaznak.

### Az oroszok a Visztula és Bisztricza között tíz kilométert vonultak vissza.

#### Minden vonalon visszavertük az olaszokat.

Budapest, július 24. Hivatalos. Orosz hadszíntér: Az ellenség József Ferdinánd főherceg hadseregének legutóbbi napokban intézett győzelmes támadásai következtében állásait a Visztula és Bisztricza között negyven kilométer szélességben tegnap kiürítette és nyolc-tíz kilométernyire észak felé egy ott már előkészített vonalra visszavonult. Arra irányuló kísérletei, hogy közbeeső, ugyancsak már berendezett állásokban lábát megvesse, hadtesteink üldözése folytán meghiúsultak. A főherceg hadseregénél beszállított és legutóbb jelentett foglyok száma 45 tisztre és 11500 emberre emelkedett. Grnbieszontól északra a német haderők benyomultak az ellenség állásaiba. Sokalnál a keleti Bug partján levő állásaink ellen intézett hiábavaló orosz támadások megisméltődtek. Iwangorodtól közvetlen nyugatra az ellenség néhány eredménytelen előretörést kísérelt meg; erdélyi hadtestünk egyes csapatai ellen. Az arcvonalnak egyéb részein a helyzet a harcok változó erőssége mellett változatlan. A Pilca és Bug között harcoló szövetséges csapatok július 14-ike óta mintegy ötvenezer foglyot ejtettek.

Olasz hadszíntér: Bár a görzi grófságban a csata sem tegnap, sem ma éjjel nem fejeződött be, mégis mindinkább nyilvánvaló lett az olaszok második általános támadásának teljes sikertelensége. A görzi hídfő ellen a podgorai magaslatokra tegnap este újabb támadás kezdődött, amelyet azonban tüzérségi tüzünkkel már csirájában elfojtottunk. Ottani csapataink ellentámadása az ellenséget teljesen visszavetette. A doberdoi fensik északnyugati szélén az olasz előretörések gyengébbek és ritkábbak lettek. Éjjel teljesen elmaradtak. Az ellenségnek ismételt támadási kísérletét a Polazzo-Vermeigliano közti arcvonalon könnyű szerrel megállítottuk. — Selznál tegnap délelőtt az ellenség a fensik szélén levő árkaik egy részébe behatolt, egy hatalmas ellentámadás az összes korábbi állásainkat ismét birtokunkba juttatta és az ellenséget az egész vonalon visszavetette. A mai nap már nyugodtabban kezdődött. A Krn vidékén az összes ellenséges támadásokat visszavertük. Eközben a József főherceg nevét viselő gyalogság különösen kitűnt. A tiroli és karinthiai arcvonalon a helyzet változatlan. Höfer, altábornagy. (Min. sajtóosztály.)

#### Cirkálóink órlási károkat okoztak az olasz partokon.

Budapest, július 24. Huszonharmadikán reggel cirkálóink és kísérő hajóik Olaszország keleti tengerpartján a vasuti vonalat több mint egyszázhatvan kilométer hosszú vonalon eredményesen bombázták. A Chienti-Campomorino-Tossacessia — Termola és ortonai vasuti állomásokat erősen megrongáltuk. A St. benedetti és grottai, mere-i állomásokat pedig tüzelésünkkel felgyújtottuk. Négy mozdonyt és sok vasuti kocsit szétromboltunk és néhányat felégettünk. Az ortonai állomáson a vízto-

ronyot széjjellőttük, az uszó darut megrongáltuk és egy szerelékhajót elsüllyesztettünk. Ortonában két, St. Vitorban pedig 1 gyár súlyosan megrongálódott, az összes gyárkémények ledőltek. A termoli-i vasuti viaduktot leromboltuk. Moro felett a hidat összeromboltuk és azonkívül St. Denedettiben egy laktanyát összelőttünk. A treniti-i szemafor romhalmaz, az ottani kábel el van rontva. Ellenséges tengeri haderők nem mutatkoztak. Flotáparnecsok. (Min. sajtóosztály.)

#### Lemberg és Krakó között megindult a vasutiforgalom.

Krako, július 24. Lembergbe az első személyszállító vonat ma ideérkezett. Ezentúl két személy-

vonat fog naponta Lembergbe és vissza közlekedni.

#### Orosz riadalom Varsóért.

Budapest, július 24. A Daily News szerint Varsó sorsáról nyugtalanító hírek keringenek Oroszországban. Ha Nikolaje-

vicsnek sikerülne Hindenburgot a Narewnél feltartani, Mackensent Galicziába visszavetni és a hadsereget az oldaltámadás ellen biztosítani, akkor meg lehet-

ne menteni Varsót. Ellenkező esetben az oroszok visszavonulnak, hogy SzentPétervárral és Moszkvával az összeköttetést megtarthassák.

## A buza- és rozsliszt maximális árának szabályozása.

Megjelent a kormány rendelete.

Budapest, július 24. Félhivatalosan jelentik: A kormány a mai napon teszi közzé a buza- és rozsliszt megállapított legmagasabb árakat szabályozó rendeletet. Az árak a multal szemben alacsonyabb árakat szabályozó rendeletet a végleges buza- és rozsarak figyelembevételével már ez idő szerint is ala-

csonyabban állapították meg, mint az ez ideig érvényben volt lisztárak. Értesülésünk van továbbá arról, hogy a kormány amint a malomvállalatok a forgalomba került gabonát felőrölték, intézkedni fog, hogy a lisztárak végleges, illetve a tulajdonképeni maximális átalány összeggel mérsékeltesse.

## Egy hatéves gyermek hullája a Szinvában.

Egy rendőri jelentés meg egy apróhirdetés.

(A Reggel tudósítójától.) A rendőri jelentés így szól: Julius 24-én este 7 órakor telefonon jelentették, hogy a Kubakallóban (cigányok által lakott hely, Diósgyőr mellett) a Szinva medrében egy 6-8 éves gyermek hulláját találták. Kalmár Géza rendőrfogalmazó és dr. Katona József tisztis orvos mentek ki a helyszínre, ahol a következőket állapították meg: a gyermek több nap óta ázott a vízben. Valószínűleg szürke, hátulgompos nadrág volt rajta s cipő nem fedte a lábait. A nadrágon kívül egy ingecske fedte testét. Erőszak nyomait nem lehetett találni a kis holttesten s a parton sem leltek sehol semmit. A gyermek hulláját a Szt.-István-kórházba szállították.

Szomorú érdekessége az ügynek, hogy ma d. u. a következő apróhirdetést hozták A Reggel holnapi számában való közlésre:

**Eltűnt gyermek.** Horváth Istvánné Szeles-utca 35. sz. lakásáról 6 éves Imre fiu hajdon-törtökön eltűnt. A fiu hajdon-fővel mezitláb és szürke rövid nadrág és ingben volt. Kéri a megtalálót, hogy vigye haza aggódó szülőihez.

**Kiadó üzlethelyiség**  
Hunyadi-utca 2. sz. alatt  
egy üzlethelyiség  
azonnal kiadó.

## HIREK

— **Allami munkásjutalmak.** A miskolci Kereskedelmi és Iparkamara értesíti az érdekelt köröket, hogy a kereskedelemügyi miniszter a miskolci kereskedelmi és iparkamara területében (Borsod, Hevs, Gömör-Kishontvármegyei) hat gyári és kisipari érdemes munkást (segédet) a folyó évben is állami munkásjutalomban (egyszáz korona) és elismerő oklevélben fogja részesíteni. A

jutalomra való igény feltételei: 1. Magyar állampolgárság (igazolható a születési év és hely). 2. Tényleges ipari munkában való állandó alkalmaztatás (kapus, kocsis, gyári irodaszolga és más ily természetű szolgálatot teljesítő a jutalomra igényt nem tarthat). 3. Legalább 15 évi megszakítás nélküli működés az ipari munka körében (igazolható az ipari munkában eltöltött idő és a jelenlegi heti, havi, vagy évi bér. Ugyanazon munkás a szóban levő jutalomban csak egyszer részesülhet. Munkakönyvvel, vagy egyéb hiteltel okmányokkal felszerelt bélyegmentes kérvények kisipari munkások részéről az illetékes ipartestületek, gyári munkások részéről a városigazgatóság útján legkésőbb folyó évi október hó 1-ig nyújtandók be a kamarához.

— **Adományok.** A Borsodvármegyei Erzsébet-kórház részére a következő adakozások történtek: Ferenczi Ilona (Igriczi): 100 darab cigaretta; Radwány Károlyné: 6 kenyér, cigaretták, sütemény, fűró, felvágott, cukorkák öt kórterem részére; br. Seckendorff Ármán (Sálv) 1 hor-dó bor. Özv. Feuerstein Márkusné: 24 üveg sör, délelőtt uzsonna egy terem részére.

— **Új telefonelőfizető:** Református püspöki hivatal, 7-80., Palóczy-utca 41.

— **Gazdaasszonyok és kifőzők figyelmébe.** Amennyiben tengeri hal bevásárlását nálam szereznéd be — kitűnő elkészítési módját adom kézhöz, mely módszer szerint a hal az üzletemből egyenesen a fazékba kerülhet. Míg ellenben a hal e módszer használata nélkül nem ily kitűnően élvezhető. Próbálja meg. Sültve ezen hal azonnal kapható Tischler, tengerihal-elárusító. (Kazinczy-utca 6., a Főposta mellett).

— **A becsület mezején.** Ez a címe annak a szenzációs, három felvonásos drámának, melyet az Uránia nagy mozgószínház július hó 23., 24. és 25-én (péntek, szombat és vasárnap) fog bemutatni. Ez a szép film-dráma a világháboru tengersok eseményéből és dicső tetteiből szerencsés kézzel egy olyan hősköltevény-témát ragadott ki, amely a napi nivó felülhaladva, igazi szenzációja a mozirodalomnak. Csak elismerés illeti az Uránia nagy mozgószínház megértő és intelligens vezetőségét, hogy nem kimélve az áldozatokat, elsőnek igyekszik bemutatni e valóban nagyszabású film-drámát a miskolci közönség-

nek. — Az Uránia nagy mozgószínház műsora különben is a háboru jegyében van összeállítva és csak a legújabb erre vonatkozó alkotásokból. Így az előbb említett nagy háborus-sláger mellett a kisérő műsorszámok is többé-kevésbé háborus aktualitások. Ugyanazokon a napokon kerül bemutatásra „A szent zászló” egyfevonásos háborus dráma, továbbá egy természetes felvétel az olasz és tiroli határvidékről, ami szintén időszerű, többek között bemutatva a „Hochfinstermünzthal”-t és vidékét, ahol dicső katonáink méltóan torolják meg az áruló hűségést. — Minthogy remélhetőleg ezen szenzációs előadások iránt az érdeklődés igen nagy lesz, a közönség a saját érdekében cselekszik, ha a jegyeket minél előbb megváltja.

**SANTOL FOGAPOLG SZER!**

## Mészáros Győző vizsgázott fogtechnikus

aj, modernül felszerelt, aszptikus műtermét Miskolcon, Csabai-kapu 2. szám alatt (mindszenti templom mellett) megnyitotta.

Platina, arany, alumínium koronák, aranyhídak, csapfogak, kaucuk és arany-lemes fogsorok, valamint arany-, ezüst- és cement tömések, jóállítás mellett, mérsékelt áron készülnek.

Foghuzás és szaktanács teljesen ingyen. Fogorjavítások — saját laboratóriumomban — 3 óra alatt elkészülnek.

## 43—50 éves népfelkelők összeírása és szemléje.

Hirdetmény.

Az 1915. évi II. t.-cz. alapján utasítottanak mindazon népfelkelésre kötelezettek, kik az 1865., 1866., 1867., 1868., 1869., 1870., 1871. vagy 1872. években születtek, — tekintet nélkül arra, vajjon annak idején katonai szolgálatot teljesítettek-e vagy sem, — hogy összeírásuk végett a tartózkodási hely városi hatóságánál jelentkezzenek s pedig Miskolcon augusztus 3. és 4. napján a városháza nagytermében katonai okmányokkal és keresztlevéllel.

Hasonlóképen jelentkezni tartoznak azon 1873. és fiatalabb születési évfolyamokba tartozó egyének is, akik 19. évök betöltése előtt a közös hadseregben (hadi tengerészetben) önkéntes belépés folytán tényleges szolgálatukat megkezdték és az 1886. évi XX. t.-c. értelmében, vagy a csendőrségnél eltöltött legalább négy évi szolgálatuk folytán, az 1881. évi II. t.-c. értelmében a népfelkelés kötelekéből 42. életévük betöltése előtt elbocsáttattak, de az 1915. évi II. t.-c. alapján újból népfelkelésre kötelezettek váltak.

Nem tartoznak jelentkezni: 1. a tartalékos, szolgálaton kívüli viszonyban levő és a nyugdíjas katonai havi díjasok, amennyiben katonai rangjukat megtartották; 2. az 1872. évi születésű, a népfelkelési tényleges szolgálatra bevonult, de szabadságot, valamint az 1872. évben született és a népfelkelési tényleges szol-

gálat alól felmentett A) alosztályu (vagyis kiképzett) népfelkelésre kötelezettek.

A jelentkezés alkalmával a népfelkelésre kötelezettek netán birtokában levő munkakönyv vagy más, a személyi adatokat feltüntető okmány, továbbá végelbocsátólevél, illetőleg népfelkelési igazolványi könyv, katonai tisztis kinevezési okmány, kilépti bizonyítvány igazolásul felmutatandó.

Az összeírásuk végett fentiek szerint jelentkezésre utasított egyének összeírásuk után az előjárásnak később közzéteendő rendelkezéshez képest a folyó évi augusztus 23-tól október 7-ig terjedő időközben és helyen a népfelkelési bemutató szemlére fognak behivatni és elővezettetni és ott alkalmasságukhoz képest osztályoztatni.

Az alkalmasok bevonulásuk idejéről hirdetmény útján nyerneket értesítést.

A magyar szent korona országainak területén tartózkodó azon osztrák állampolgárok és bosznia-hercegovinai illetőségű egyének, kik a felhívott születési évfolyamokhoz tartoznak, hasonlóképen iratnak össze és hivatnak be bemutató szemlére, mint a magyar állampolgárok.

Azon népfelkelésre kötelezettek, kik végzett tanulmányaik alapján a véderőtörvény 21. §-a, illetőleg régebben fennállott szabályok értelmében az egyévi önkéntesi kedvezményre jelenleg igénynyel bírnak, ebbeli minőségüket a bemutató szemlén az illető intézet bizonyítványával igazolni tartoznak.

Az összeírásnál tehát a fent megjelöltek kivételével mindenkinek meg kell jelennie, aki a fennebb megjelölt évek valamelyikébe született.

A népfelkelési bemutató szemlén való megjelenés és egyuttal bizonytalan időre a népfelkelési tényleges szolgálat alól is felmentetnek a következők:

a) a pénzügyőrségnél tartósan alkalmazott népfelkelésre kötelezettek; — b) a vasutaknál és azok műhelyeiben, a forgalmi, pályafenntartási, vontatási és szereltéri szolgálatban, továbbá a m. kir. vasgyárak központi igazgatóságánál és az annak vezetése alatt álló gyárakban és üzemekben tartósan alkalmazott népfelkelésre kötelezettek; — c) a posta- és távirda intézetnél, az I. cs. kir. szab. Dunagőzhajózási társaságnál, a magyar királyi folyam- és tengerhajózási részvénytársaságnál, a Délnémet Dunagőzhajózási társaságnál, valamint egyes, a hadi forgalomban résztvevő s a cs. és kir. trieszti tengerszállítási vezetőség által külön kijelölendő tengerhajózási vállalatoknál állandóan forgalmi szolgálatot teljesítő, vagy azokhoz tartozó gyárakban és műhelyekben tartós alkalmazásban levő népfelkelésre kötelezettek; — d) a kőszénbányamunkásokhoz tartozó népfelkelésre kötelezettek; — e) a községek és városok által népfelkelő munkások gyanánt, valamint a hadiszolgálatokról szóló 1912: LXVIII. t.c. 4. §-a alapján személyes hadi szolgálatokra, az összeírás előtt kiállított (behívott) egyének, továbbá az egyéb különleges hadi célú szolgálatokra az összeírás előtt igénybe vett

népfelkelésre kötelezettek, feltéve, hogy rendeltetésük folytán állandó tartózkodási helyüket már elhagyták és a bemutató szemléig (utóbbemutató szemléig) vissza nem térnek; — f) a határrendőrségnél állandóan és hivatásszerűen alkalmazott egyének (a szolgák kivételével); — g) a bevett és a törvényesen elismert vallásfelekezetek felszentelt, illetve felavatott és tényleg hivatásszerűen alkalmazott, illetőleg nyugalmazott lelkészei és papi jellegű tanárai.

Az a), b), c), d) és f) betűk alatt említett népfelkelésre kötelezettek azt, hogy állandóan (tartósan) és hivatásszerűen vannak alkalmazva, felettes hatóságuk, igazgatóságuk stb., illetve munkaszolgálati parancsnokságuk, a vasutak és azok műhelyeinek alkalmazásában állók szolgálati főnökségük által szabályszerűen kiállított bizonyítvánnyal az összehívás alkalmával a községi előjáróságuk (körjegyző, városi hatóság) előtt igazolni tartoznak.

Az a), c) és f) betűk alatt említette egyének azonban csak abban az esetben igényelhetik a felmentést, ha az említett minőségben legalább 1915. évi július 1-je óta vannak alkalmazva és ez a körülmény a fentemlített bizonyítványban szintén igazoltatik.

Nem tartoznak megjelenni a népfelkelési bemutató szemlén a nyilvánvalóan alkalmatlanok, az orvosok és a rokkantsági nyugdíjasok állományába tartozó katonai és honvéd egyének, valamint azon 1865., 1866. és 1867. évi születésű egyének, kik az 1868. évi XL. t. cz. alapján a 19. évök betöltése előtt a hadsereghez (hadi tengerészethez) önkéntesen beléptek.

Azon népfelkelésre kötelezett, aki a népfelkelési bemutató szemlére szóló behívási parancsnak nem tesz eleget, karhatalommal vezettetik elő és a katonai behívás iránt tanúsított engedetlenség megbüntetéséről szóló 1890. évi XXI. t. c. 4. szakasza értelmében két évig terjedhető börtönnel büntetettik.

Miskolc, 1915. évi július 24.

Kalás, rendőrkapitány.

### Apróhirdetések.

**Három szobás modern lakás,** különálló ebédlővel és konyhával augusztusra kiadó Farkas Károly-ut 20. alatt 202

Egy szép világos, tiszta, nagy helyiség, mely bármilyen raktárnak megfelel, **augusztus hó elsejétől olcsón kiadó Templom-utca 6. szám alatt.** 184

**Jó házikoszt kapható augusztus elsejétől Horváth-utca 2., bent az udvarban.** 190

**Az Avason egy pince** október elsejétől bérbe kerestetik. Ajánlatok Szepessy Andrásné, Mezőnyék, kéretnek. 204

**Eladó szőlőskert** a tapolczai út mentén, ideai természettel vagy anélkül. Mely áll: 1 kat. hold beültetett szőlő, 1000 négyszögöl nemes gyümölcsös és 1000 négyszögöl szántó részből. Jó borház, szép kilátás. Tulajdonos neve a kiadóban megtudható. 208

## SZÍNHÁZ.

### Színházi műsor:

Vasárnap délután: Luxemburg grófja; este: Gyárfás Dezső és társulatának vendéjátéka.

Hétfőn: Gyárfás Dezső művész-társulatának bucsu fellépte. Kedden: Leányvásár.

### Miskolczi Nemzeti Színház

Ma, vasárnap, július 25-én este

## Gyárfás Dezső

és művész-társulatának vendéjátéka.

Teljesen új műsor!

### Fellépnek:

Gyárfás Dezső, Faragó Jenő, Ujváry Ferenc, Baranyai Ernő, Szász Ilona, Sándor Stefi, F. Dénes Frédi, Grätz Károly.

Gyárfással a főszerepben:

## Kaszárnyaélet.

Bohózat 1 felvonásban. Irta: V. E.

Rendes helyárak.

Jóvaló szülők 14 évet betöltött, legalább két középiskolát végzett fia, mint **nyomdász-tanonc** felvétetik lapunk könyvnyomdájában: Miskolc, Hunyadi-utca 2.

## APOLLO nagy mozgószínház WEIDLICH-palota

Július 23-án, 24-én és 25-én:

### LEMBERG

ostroma és visszafoglalása, az egyesült dicsőséges magyar, osztrák és német seregek által. 17 képben.

Juna a Ganges gyöngye.

Színmű a dsungel életből 4 felv.

A mézeshetek ellenőre.

A legötletesebb vigjáték 3 felvonásban.

Rendes helyárak.

Előadások kezdete: Vasár- és ünnepnapokon d. u. fél 3, fél 5, este fél 7 és fél 9 órakor.

## Uránia

Nagy Mozgószínház

Július 23-án, 24-én és 25-én:

### A becsület mezején.

Nagyszabású dráma 3 felvonásban.

A szent zsoldó.

Dráma 1 felvonásban.

Tirol-olasz határ tájkép.

Rendes helyárak.

Az előadások kezdete: Hétköznap délután fél 7 és este fél 9-kor. Vasár- és ünnepnap d. u. fél 3, fél 5, fél 7 és este fél 9 órakor.

### Kassai cs. és kir. katonai parancsnokság hadbiztossága.

21.090. szám.

### Hirdetmény.

A miskolczi tartalékkórháznál vendég-lőszerien szolgáltatandó élelmezésre nézve ezennel írásbeli ajánlati tárgyalás az alábbi utasítások kapcsán hirdettetik:

A biztosítás csak 1915. évi augusztus 1-től december hó végéig terjedő időre történik. A biztosítási tárgyalás megtartatik a miskolczi tartalékkórháznál 1915. július 27-én, délelőtt 9 órai kezdettel. A tárgyalásnál írásbeli ajánlatok fogadtnak el. A vonatkozó ajánlati minták, a részletesebb információk, a szerződési feltételek stb., a nevezett tartalékkórháznál megtudhatók. Szintugy a vendég-lőszerü élelmezés megközelítő szükségletei.

Az 1 koronás bélyeggel ellátandó ajánlatok a tárgyalási nap délelőtti 9 órájáig a miskolczi tartalékkórházhoz küldendők be. Elkésve vagy táviratilag benyújtott ajánlatok figyelmen kívül hagyatnak. Minden ajánlat borítékja a cs. és királyi miskolczi tartalékkórházhoz címzendő és mint a miskolczi tartalékkórházi vendég-lőszerü élelmezési ajánlat jelölendő meg.

A vádium 5000 korona (ötezer korona). Azt nem kell az ajánlatához mellékelni, hanem azzal egyidejűleg boríték alatt oly módon beküldeni, hogy a vádiumot a miskolczi tartalékkórház a lepecsételt ajánlati boríték felnyitása nélkül átvehesse. Az óvadékhoz egy részletesebb mellékelendő. A pályanyertes köteles a vádiumot legkésőbb folyó évi július hó 31-éig a teljes óvadéki összeget képező 10.000

koronáig (tízezer koronáig) kiegészíteni. Mindegyik ajánlattevő tartozik megbízhatósága és teljesítőképessége felől egy bizonyítványt felmutatni, amelynek azt is fel kell tüntetnie, hogy vendég-lőszerü, kifőzéssel stb. iparszerűleg foglalkoznak. Oly egyének ajánlati, kik különben nem üzik ezt az ipart, el nem fogadtnak. Ezen bizonyítványok minden a kereskedelmi cégjegyzékbe bevezetett cégre nézve a Kereskedelmi és Iparkamara, nem bejegyzett kereskedőkre nézve az illető helyhatóság által állítandó ki és a Kereskedelmi és Iparkamara, illetve az illető helyhatóság által közvetlenül küldendők meg a miskolczi tart.-kórháznak. Az ajánlattevők tartoznak tehát gondoskodni arról, hogy az illetékes Kereskedelmi és Iparkamara, illetve helyhatóságok ezen bizonyítványokat idejekorán kiállítsák és beküldjék.

Pályanyertesnek, anélkül, hogy a legjobb kínálat magában mérvado lenne, az az ajánlattevő fog tekintetni, akinek ajánlata, tekintettel teljesítőképességére, megbízhatóságára és az egyéb feltételekre, a kincstárnak a legtöbb előnyt biztosítja. A tett ajánlatok közül csak azon egyéneké vehető tárgyalás alá, akik érvényes szerződést köthetnek. A pályanyertesre nézve a kötelezettség ajánlatának benyújtása napjával lép érvénybe, a kincstárnak pedig csak az ajánlat elfogadása napjával.

Kassa, 1915. évi július hó 20.

A kassai cs. és kir. katonai parancsnokság hadbiztossága.

Nyomatott a kiadótulajdonos Klein és Ludvig könyvnyomdájában Miskolc.

## Vasuti menetrend A személyszállító vonatok érkezése és indulása

Miskolczon.

1915. évi július hó 23-tól.

### INDULÁS.

Budapest felé:	
407 sz. személyvonat	éjjel 12 ó. 47 p.
1513 " "	" " 2 ó. 25 p.
409 " "	reggel 6 ó. 10 p.
401 " gyorsvonat	d. e. 9 ó. 40 p.
1501 " "	" " 10 ó. 40 p.
405 " személyvonat	d. u. 2 ó. 53 p.
1511 " "	" " 3 ó. 37 p.
1503 " gyorsvonat	este 7 ó. 08 p.

### Kassa felé:

1514a sz. személyvonat	éjjel 1 ó. 06 p.
1502a " gyorsvonat	d. e. 10 ó. 31 p.
1512a " személyvonat	d. u. 12 ó. 06 p.
1504a " gyorsvonat	" " 5 ó. 12 p.
1526 " t. v. száll.	" " 5 ó. 17 p.

### Sátoraljuhely felé:

408 sz. személyvonat	éjjel 3 ó. 41 p.
402 " gyorsvonat	d. e. 10 ó. 46 p.
406 " személyvonat	d. u. 1 ó. 57 p.
404 " gyorsvonat	este 6 ó. — p.

### Mezőcsát felé:

7439 sz. vegyesvonat	d. u. 1 ó. 03 p.
7427 " "	este 7 ó. 18 p.

### Fülek felé:

7502 sz. személyvonat	Miskolcz sz. p.-u.-ról reggel 6 ó. 27 p., Miskolczról 6 ó. 33 p.
7504 sz. személyvonat	Miskolcz sz.-p.-u.-ról d. e. 10 ó. 57 p., Miskolczról 11 ó. 03 p.
7506 sz. személyvonat	Miskolcz sz.-p.-u.-ról d. u. 3 ó. 25 p., Miskolczról 3 ó. 31 p.
7508 sz. személyvonat	Miskolcz sz.-p.-u.-ról este 7 ó. 10 p., Miskolczról 7 ó. 17 p.

### Torna felé:

8412 sz. vegyesvonat	Miskolcz sz.-p.-u.-ról reggel 6 ó. — p., Miskolczról 6 ó. 07 p.
8414 sz. vegyesvonat	Miskolcz sz.-p.-u.-ról d. u. 1 ó. 36 p., Miskolczról 1 ó. 44 p.
8408 sz. motorvonat	Miskolcz sz.-p.-u.-ról d. u. 5 ó. 31 p., Miskolczról 5 ó. 37 p.

### ÉRKEZÉS.

#### Budapest felől:

1514 sz. személyvonat	éjjel 12 ó. 46 p.
408 " "	" " 3 ó. 12 p.
482 " teherv. sz. száll.*	" " 6 ó. 35 p.
1502 " gyorsvonat	d. e. 10 ó. 20 p.
1512 " személyvonat	" " 11 ó. 46 p.
406 " "	d. u. 1 ó. 26 p.
1504 " gyorsvonat	" " 4 ó. 55 p.
404 " "	" " 5 ó. 46 p.
410 " személyvonat	éjjel 9 ó. 23 p.

\* (Csak Füzessabonytól.)

#### Kassa felől:

1513a sz. személyvonat	éjjel 2 ó. 01 p.
1505 " t. v. sz. száll.*	d. e. 8 ó. 50 p.
1501a " gyorsvonat	d. e. 10 ó. 30 p.
1511a " személyvonat	d. u. 3 ó. 09 p.
1503a " gyorsvonat	este 6 ó. 58 p.

\* (Csak Ferrő-Encstől.)

#### Sátoraljuhely felől:

407 sz. személyvonat	éjjel 12 ó. 28 p.
479 " t. v. sz. száll.*	reggel 6 ó. 24 p.
401 " gyorsvonat	d. e. 9 ó. 26 p.
405 " személyvonat	d. u. 2 ó. 35 p.
403 " gyorsvonat	este 6 ó. 18 p.

\* (Csak Szerencstől.)

#### Mezőcsát felől:

7432 sz. vegyesvonat	d. e. 8 ó. 13 p.
7426 " "	d. u. 5 ó. 27 p.

#### Fülek felől:

7555 sz. t. v. sz. száll.	reggel 7 ó. 42 p.
Miskolczra, 7 ó. 53 p.	Miskolcz sz. p.-u.-ra
7501 sz. személyvonat	d. e. 9 ó. 04 p.
Miskolczra, 9 ó. 10 p.	Miskolcz sz.-p.-u.-ra
7503 sz. személyvonat	d. u. 1 ó. 09 p.
Miskolczra, 1 ó. 14 p.	Miskolcz sz.-p.-u.-ra
7505 sz. személyvonat	d. u. 5 ó. 36 p.
Miskolczra, 5 ó. 41 p.	Miskolcz sz.-p.-u.-ra
7507 sz. személyvonat	éjjel 10 ó. 36 p.
Miskolczra 10 ó. 41 p.	Miskolcz sz.-p.-u.-ra

\* (Csak Bánrévétől.)

#### Torna felől:

8411 sz. vegyes vonat	d. e. 7 ó. 14 p.
Miskolczra, 7 ó. 25 p.	Miskolcz sz.-p.-u.-ra
8405 sz. motor vonat	d. u. 12 ó. 38 p.
Miskolczra, 12 ó. 44 p.	Miskolcz sz.-p.-u.-ra
8413 sz. vegyes vonat	d. u. 8 ó. 04 p.
Miskolczra, 8 ó. 17 p.	Miskolcz sz.-p.-u.-ra